
ZPRÁVA PORADCE CHOVU PRO DRSNOSRSTÉ MINIATURNÍ JEZEVČÍKY 

 

Vážení chovatelé a příznivci drsnosrstých jezevčíků malých rázů,  

v červnu tohoto roku jsem od svého předchůdce Ing. Jana Bušty přebrala agendu pro tento ráz 

jezevčíků a stala se novým poradcem chovu. Předání proběhlo bez jakýchkoliv problémů, Ing. Bušta 

vedl agendu pečlivě a já mám díky tomu dostatek podkladů a informací pro navázání na jeho velice 

záslužnou práci. Za to mu jistě náleží velké poděkování.   

Mám k dispozici karty chovných jedinců, rodokmeny, veškeré zápisy vrhů a plno dalšího užitečného 

materiálu, o který bych se s vámi ráda časem podělila. Myslím si, že pro odpovědný chov plemene je 

dostatek informací k nezaplacení a může vám pomoci pro co nejlepší plánování a směřování vaší 

chovatelské práce.  Nadále budete mít k dispozici pravidelné informace o plemeni v časopisu Jezevčík 

tak, jak jste byli zvyklí. K tomu jsou navíc zprovozněny internetové stránky o drsnosrstých 

miniaturních jezevčících, které mi poskytují podstatně vetší prostor pro sdělení všeho důležitého, co 

se v chovu „našeho“ rázu děje. Ráda bych, abyste zde postupně mohli nalézat informace o nových 

chovných jedincích, vrzích a štěňatech, chovatelských stanicích, výstavách i práci našich malých 

jezevčíků, bonitacích, svodech apod. Materiálu ke zveřejnění je velmi mnoho a neustále přibývá další, 

proto vás prosím o trpělivost, pokud zde hned nenajdete to, o čem se zmiňuji v tomto článku. Budu 

se snažit vše doplňovat v rámci svých časových možností co nejrychleji. Zároveň prosím všechny 

majitele, kteří mají zájem o uvedení své fenky v plánovaném seznamu chovných fen, o zaslání 

fotografie vaší fenky. Majitelé Interšampionů, kteří by rádi viděli svého pejska v připravované Galerii, 

zašlete prosím jeho fotografii a krátké povídání. Budu samozřejmě velmi ráda i za vaše další 

příspěvky, ať už z výstav, pracovních soutěží či zkoušek nebo z jiných zajímavých psích akcí.  

 

Výsledky jarních svodů        

V roce 2008 se jarních svodů účastnilo 52 jedinců, což je sice o dva více než v roce 2007, ale stále 

výrazně méně, než v letech 2005 a 2006. Jedná se o 18% populace narozené v roce 2007. Není to 

mnoho, ale i tak lze ze svodových lístků ledacos vyčíst. Zajímavým zjištěním byl fakt, že polovina 

rozhodčích vůbec neměřila obvod hrudníku. To je bohužel u malých rázů dost podstatný údaj a určitě 

by stálo za úvahu, jakým způsobem zajistit v roce 2009 aspoň částečnou nápravu. Toto „drobné“ 

opomenutí se nevyhnulo ani některým rozhodčím – jezevčíkářům.  

Tmavá barva oka byla konstatována u 41 jedinců (78,8%), hnědá u 8 (15,3%), světlehnědá u 1 

(1,92%), světlá u 1 (1,92%) a jeden svodový lístek byl nečitelný. 14 (26,9%) jedinců mělo silnou 

kostru, 2 (3,85%) slabou. Osrstění bylo hodnoceno jako průměrné u 5 (9,6%) jedinců, podprůměrné u 

3 (5,77%) a nadprůměrné u 9 (17,3%). 5 jedinců mělo nevýrazné znaky (9,6%), u 1 (1,92%) psa byl 

zjištěn kryptorchismus, 12 (23,1%) psů bylo hodnoceno jako chudozubých (část z nich je ještě mladá, 

zuby mohou dorůst).  Zpracovaný přehled jarních svodů najdete na jiném místě tohoto časopisu.     

 

Zahraniční výstavní úspěchy 



Letošní výstavní sezóna se pomalu blíží ke svému konci, všechny velké výstavy již máme za sebou a je 

jistě potěšující zprávou, že čeští mini drsňáci se na nich rozhodně neztratili. Na jarní evropské VDH 

výstavě v německém Dortmundu získali titul Europajugendsieger VDH králičí pes Ing. Jana Bušty 

Mailer Daemon Vitoraz a trpasličí pes Jana Pávka Pavek´s Argo, který vybojoval i titul BOB a nakonec 

se mu podařilo vyhrát i IV. Skupinu (BOG). Světová výstava se konala až v dalekém Stockholmu, kam 

je, vzhledem k švédským veterinárním předpisům, takřka nemožné se dostat a tak proběhla bez 

české účasti. Další významná letošní akce byla Světová výstava jezevčíků WUT ve Španělsku, ze které 

králičí fenka Sweetax Freckled Fergie Katky Benediktové přivezla titul Světový vítěz WUT a mladá 

trpasličí fenka stejné majitelky Xsara Citronek Valentinka titul Světový vítěz dorostu (více o této 

výstavě najdete v samostatném článku). Jen o týden později se v Budapešti konala Evropská výstava, 

kde čeští jezevčíci opět předvedli své kvality. Trpasličí fenka Happy Diva Vitoraz majitele a chovatele 

Ing. Jana Bušty vybojovala titul Evropský vítěz a zároveň ziskem CACe ze sobotní klubové výstavy 

splnila podmínky pro zisk titulu Maďarský šampion. Na jarní Klubové výstavě u našich slovenských 

sousedů se dařilo trpasličím sourozencům Jean-Valjean Kalokagathia Fai - Klubový vítěz (maj. 

Jaromír Vodák) a Jeanne d´Arc Kalokagathia Fai - Klubový vítěz, BOB, BIS (ch+maj. Lukáš Fairaisl) i 

králičí fence Topince Valentince - Klubový vítěz, BOB (ch+maj. Kateřina Benediktová). Naši jezevčíci 

se účastnili i Klubové výstavy Španělska, titul Klubový vítěz a BOB přivezla králičí fenka Sweetax 

Freckled Fergie. Ze zářijové dvoudenní výstavy v německém Lipsku si fenka Artemis Vormicelli 

majitelky a chovatelky MUDr. Romany Badejové dovezla tituly 2x VDH CAC, 2x DTK CAC, CACIB, 

Sieger Liepzig 08, BOB a III.BOG. Splnila tím podmínky pro zisk titulů VDH i DTK šampion Německa. 

V Německu zaznamenal úspěch i trpasličí pes Lonely Little Lord Kalokagathia Fai v majetku Tomáše 

Říhy. Na dvoudenní výstavě Klubu chovatelů jezevčíků Jižního Bavorska získal tituly 2xCAC VDH, 2x 

CAC DTK, Nejlepší drsnosrstý jezevčík, BIS, Landessieger, BOB. Na stejné výstavě se předvedla i fenka 

Minna z Dianina revíru Aleny Říhové, odvezla si titul CAC VDH, r. CAC DTK.  Exteriérové kvality našich 

trpasličích a králičích drsnosrstých jezevčíků mají dlouhodobě stoupající tendenci, což bylo vidět i 

letošní rok na mezinárodních a národních výstavách v zahraničí, kterých se účastnilo nemálo českých 

vystavovatelů. Není bohužel v mých silách zde všechny vyjmenovat, ale všem patří veliký dík a uznání 

za vynikající prezentaci českých jezevčíků.  

 

Pracovní úspěchy 

Na jaře letošního roku se v polském městě Jelenia Góra  konalo norování králičích jezevčíků. Ač u nás 

tento druh norování povolen není, naši jezevčíci ho bez problému zvládají a umisťují se na předních 

místech.  V J. Goře se to povedlo fence Oradea od Vévody Huberta – I.c., 100 b. CPC, maj. Tomáš Říha 

i fence Pegy z Vílova, I.c. 88 b., majitelky Ing. Lenky Fialové. Poslední srpnový víkend se pak v polském 

Biskupinu konaly dvě mezinárodní soutěže v tomto norování. Fenka Pavek´s Zora Jana Pávka je oba 

dny absolvovala v I. ceně, navíc získala titul r. CACIT. Dvakrát  I.cenu získala i fenka Katky Benediktové 

Fanynka Valentinka.  

Trpasličí fenka Artemis Vormicelli MUDr. Badejové se účastnila I. ročníku Poháru Plzeňska (LZ+BZ), 

dokončila ho ve II. ceně a splnila tím poslední podmínku pro udělení titulu Interšampion krásy. 

Na srpnových zkouškách v norování pořádaných OMS Kolín zabojovala trpasličí fenka Štafetka 

Valentinka majitelky Blanky Trepáčové, získala 84 b. a časem 12 sec. se vyhoupla na 1. místo. 

Podobného úspěchu dosáhla v norování i trpasličí fenka Pavly Bícové Devil Inside Pavlo Napa, čas 11 

sec., 84b.  



Mnoho dalších malých „drsoňů“ předvádělo v letošním roce vynikající práce. Všem majitelům, kteří 

nelitují času a námahy a poskytují svým svěřencům možnost loveckého vyžití, přeji vytrvalost a 

mnoho dalších pracovních úspěchů.       

Zahraniční krytí v roce 2008 

Začátkem roku byla kryta ruským psem Sweetax Frederico Fellini trpasličí fenka Cherinka Valentinka 

v majetku Jana Pávka (ch.st. Pavek´s). Fellini je trpasličí červený pes, šampion několika zemí, bratr u 

nás žijící červené králičí Sweetax Freckled Fergie. Z tohoto spojení se narodila 4 štěňata, 2 psi (1 

červený, 1 divočák) a 2 feny (1 červená, 1 divočák).  

O několik měsíců později byla stejným psem kryta Madonna Mia Vitoraz v majetku Miroslava Brože 

(ch.st. Pro-Euro). Ve vrhu se koncem srpna narodila 3 štěňata - 1 červený pes a 2 fenky barvy 

divočáka. Budeme netrpělivě očekávat, zda se v roce 2009 neobjeví některá štěňata z těchto vrhů na 

výstavě.  

Další zahraniční krytí proběhlo opět v ch.st Pavek´s. Králičím tygrovaným psem Ravnsager´s 
Chemellows My Blue Boy byla kryta fena Mona Rosmery. Blue Boy pochází ze spojení psa 
Ch.Ravnsager´s Unkel Kejser, jehož otcem je Freckle - Face Orville, matkou Udmila de L´Oree des 
Heures Claires, a feny Ulivetta des Bruyeres Bleues. Začátkem prázdnin se v D vrhu Pavek´s narodila 3 
štěňata (2 psi barvy divočáka, 1 fena tygrovaná). 

Za zahraniční krytí je nutno považovat i krytí původně českým psem, nyní působícím v Polsku. O psu 

Xirius Kalokagathia již bylo detailně psáno v předchozích zpravodajích. Xiriem byla kryta králičí fenka 

Berenika Babu Boo Piccolo Gitano paní Oliny Hofmannové (ch.st. Piccolo Gitano). Z tohoto spojení se 

narodila 3 štěňata (2 psi a 1 fena).  

   

Nově uchovnění psi 
(za období květen – září 2008) 

Cliff Star Moravia 
19.5.2006, ČLP/JTK/71937/08, 0i/J/5, OH 36 cm 
(Lik z Przystani Wodniackiej – Heidi Bára v Černé) 
výborný, Oblastní vítěz 
ZV II.c. (136b.), ZN 78b. 
maj.: Monika Synková, Žižkova 537/15, 682 01 Vyškov 

Mark z Dianina revíru 
25.6.2006, ČLP/JTK/72387/08, 0n/V/5, OH 35 cm 
(Zackel von der Waldlerklause – Beata z Dianina revíru) 
velmi dobrý 
ZV I.c. (184b.), BZ I.c. (104b.), LZ II.c. (217b.) 
hlas. 2,4 nos 4,4 barva 4,4 
maj.: Miloslav Vrba, Nová 14, 400 03 Ústí nad Labem 

Arnie od Chrudoše 
12.1.2007, ČLP/JTK/73309/08, 0m/V/5, OH 35 cm 
(Zackel von der Waldlerklause – Emilka Polover) 



výborný, Vítěz třídy 7x CAJC, CAC, CACIB, Grand Prix Slovakia Winner 2008  
ZN 84b. 
ochota 4 
maj.: Eva Hradecká, Lipová 422, 664 84 Zastávka 

Lonely Little Lord Kalokagathia Fai   FOTO 
20.2.2007, ČLP/JTK/73670/08, 0m/ALRV/5, OH 35 cm 
(Flamendr Idol Hycon – Jorika z Rydlewa) 
výborný, Vítěz třídy, Oblastní vítěz, Landessieger, 2x CWC, 2x CAC, 2x CAC VDH, 2x CAC DTK, 3x 
CACIB, 3x BOB 
ZN 84b., 2x Mez. Konkurz tropowców jamników s. III.c. (66b.), II.c. (72b.) 
ochota 4 
maj.: Tomáš Říha, Lesovna Vytůň 59, 334 52 Merklín u Přestic 

 

Změny v seznamu chovných psů 

Str. 139 
Oříšek Valentinka – PRA/katarakta neg. (08), doplnit tituly Šampion CZ, SK, 7x BOB, 3x CACIB, doplnit 
zkoušku ZV III.c. (133b.) 

Str. 141 
Yesterday Piccolo Gitano – doplnit titul Interšampion  

 
Kateřina Benediktová 

poradce chovu pro drsnosrsté trpasličí a králičí jezevčíky 

 

 

            


